

有時候，我會看到地上有許多螞蟻正在搬運食物，心想：「如果我是螞蟻，會不會被累死呢？」螞蟻每天都非常勤奮的工作，並且能在惡劣的環境下適應生存，這讓我非常佩服。這種堅忍不拔、刻苦耐勞的精神，值得我們學習。

螞蟻能在自然界保持一個不敗的地位的原因是因為牠們的渺小身形和強大繁殖力。牠們的身體分成三個部分：頭、胸、腹，六隻細長的腳都長在腹部，頭上有一對觸角。螞蟻怎麼看腹部都特別大，因為裡面裝滿了許多重要器官，和一個螞蟻非常非常重要的東西—蟻酸發射器。那是一個可以發射腰酸的東西。（嗯，廢話……）人類被射到只會說：「歐買尬，這…….啊！」然後就若無其事地走掉了。但其他昆蟲被射到咧？歹幾就大條惹！想像是一隻蟑螂被射到就會說：「…………..」因為蟑螂不會說話。總之，螞蟻的乙酸強度真的很強。

螞蟻有一種習性，就是在尋找食物時，會留下「費洛蒙」。那是一種由屁股分泌出來的液體，可以協助其他螞蟻沿著牠留下的氣味找到食物，而不會迷路。

螞蟻互助合作的精神值得學習，我們人類因科技發達而墮落，也喪失了刻苦耐勞的精神，我們應該要好好學習螞蟻優點。

在星期六的早晨，當我還在昏昏沉沉的說著夢話時，便被門外的電視聲給吵醒了。我一走出房門，忽然瞧見了螢幕裡充滿活力的糞金龜，雖然牠正在滾大便，但我卻覺得牠的模樣可愛極了。所以上網去查了許多糞金的相關資料。

這可愛的糞金龜，有點像沒有腳的獨角仙，身體顏色有如濃郁巧克力的咖啡色，那看似纖細的後腳卻強而有力，背上一層薄薄的翅膀有助於牠飛行。有些糞金龜的背上時常凹凸不平，我還真懷疑是不是因為沾到了大便而這樣，還是牠本身的紋路呢？

看著小小糞金龜要將那有如巨人般的大便滾入牠家中，我也不禁為這小傢伙暗暗發急，擔心不知牠會不會先被大糞球壓扁。然而他還是不慌不忙的面對這有如巨人的大便，一開始牠有如大力士般的推動大便，緊接著又如長跑健將般的把大便滾動……。看著牠那滾糞球的逗趣模樣，我不禁聯想到圓滾滾的章魚燒呢！

看著任勞任怨的糞金龜，我覺得人不也是這樣嗎？當面對困境時，唯有努力去克服的人才會能有好成就。在介意別人怎麼看待的勇氣下，才能有生生不息的毅力，再小的幼苗只要保有努力不懈的意志，日後終將成為大樹，讓我們一起努力把不可能化為可能吧！

外星人你好：

我是來自地球的地球人，地球上除了有人類之外還有千變萬化的自然生態和包羅萬象的生物與動植物。雖然從火星上眺望地球時可能覺得這個星球小的像一顆玩具球，一踢就會飛到千里遠的地方，但這裡對我們來說一點也不小，用地球上最發達的交通運輸工具—飛機，從北極到達南極至少也要花上十幾個小時呢！而我就住在地球上一個小小的島嶼—臺灣。這裡有令人讚不絕口的美食，這裡的氣候較其他地區穩定，如果有一天你來到臺灣，你必定會喜歡這裡的。

臺灣的小孩都要到學校上學，有的甚至還得去補習、學才藝，導致小孩們忙得不可開交，要三更半夜才能上床睡覺。只有等到一個星期的最後兩天，也就是我們所說的假日，小孩才可以好好休息放鬆心情。一般來說，我們放鬆的方式就是到夜市逛逛或去遊樂園玩。

在臺灣有一種天災叫做地震，地震無法避免，這是由臺灣地底下的歐亞板塊和菲律賓板塊互相推擠而引起的天災。這種天搖地動的恐怖經驗我曾經歷過。某一天中午，我趴在學校午睡，睡的正香甜時，突然感覺一陣劇烈的搖晃，原本以為是同學在捉弄我，不過那劇烈的搖晃卻一直沒停，於是我忍不住睜開眼睛，沒想到竟然真的是地震。幸好我有及時躲避，否則我的一條命可能就不保了！你們火星有類似的地震嗎？

到現在我還是不相信我能登上火星與你們聊聊天，因為人類還沒見過你們的樣子。不過，我能想像這個好笑的畫面。我覺得未來或許我的子子孫孫真的能登陸你們火星，人類與你們的溝通方式大概就是比手畫腳了吧！因為也沒有別的方法可以選了。希望未來真的有可以把人類載往火星的交通工具，我一定會去找你們的！

地球小孩劉晏秀敬上

2019年11月14日

早晨我背起書包，滿心歡喜的走去學校，舒服的風吹過我的眉尖，小鳥的歌聲像是在迎接我踏入校園，隱約約傳來了：「一、二、三、四、五、六、七、八……」的聲音，我快步走進行列，為什麼這麼迫不及待呢？因為我是體育班的學生，我熱愛運動，我是游泳選手。

以前還未加入泳隊之前，我總是睡晚晚，早餐吃不下，每天渾渾噩噩，上課時無法集中精神，現在早上體訓及晨泳後，我覺得自己餓得連一頭大象都可以吃得下去。游完泳後我的頭腦反而更清醒，更可以專注於聽講，課業也有明顯的進步。每天持續的運動，使得我身體的抵抗力變得更好。以前三天一小病，五天一大病的我，現在和醫院是絕緣體。常聽人家說：「天天吃蘋果，醫生遠離我。」我覺得應該改成「天天常運動，醫院遠離我！」

現在的小孩普遍營養過剩，愛吃零食加上 3C 產品不離手又不愛運動，所以小胖子非常多，要是小時候沒有控制飲食加運動，長大很容易引起高血壓、糖尿病等心血管疾病。

運動能穩定我們的情緒，像今天我和同學有些小衝突，當我泡在泳池裡拼命划手往前進，所有的煩惱都被拋到九霄雲外。運動真的有太多好處了。運動使我長高長壯，使我精神百倍、活力十足，也培養我的肌耐力和挫折容忍力，讓我的情緒變得更加穩定。相反的，不運動的壞處很多，例如：會使得我們反應遲鈍，使我們變得肥胖而導致百病叢生，影響我們的健康。所以既然運動的好處這麼多，我們要每天保持運動的習慣，讓我們的身心靈都健康。

在五年十班的時間過得好快，日子像坐火車一樣，一下子就過了一學期。在班上有很多有趣好玩的事。讓我們來看看有哪些事吧！

有一次我書包裂開了，老師竟然幫我縫書包，那是一件很令我感動的事。每天早上老師也留給我們一段吃早餐的時間，讓我們能吃飽才能精神充沛的上課。聽老師上課就像看電影一樣有趣，尤其是社會課，因為社會課很有趣又好玩，而且可以看到很多影片，那些影片不但幫助我們更容易理解課文的內容，也補充了課本裡沒有提到或更細的東西。雖然社會課非常有趣，有時候我還是會不專心；萬一遇到無聊的內容時候，我就會忍不住想睡覺或吃東西。可是我也不知道為什麼，每次只要我一做壞事就會被發現，而別人做壞事卻很少被發現。

在悲傷中的時間總是過得特別慢，在時間慢時總是無聊的，如果被老師和教練罵時，我們別無選擇的只能安靜的聽訓和乖乖的做。這個時候的時間彷彿是停止了。

過了五上，我慢慢知道自己做錯了很多事，在五下我會慢慢的改變自己，慢慢的把做不好的事情做好。

火星人你好：

我是個居住在地球上的小女孩，我來自地球上一座美麗的島嶼—台灣，台灣是個好山好水的好地方，不像其他水質被汙染嚴重的國家，那些地方的人想喝一口乾淨的水都沒辦法。火星人，你知道嗎，火星被地球人稱為是地球的「姐妹星」，因為兩顆星球之間有許多相似的地方，例如：都有大氣層、南北極都有冰冠、地表有陰影等。因為有很多相似之處，在地球上的科學家說：「如果哪一天地球被人類破壞的殘破不堪時，或許人類可以移民到火星生活。」也許，到那個時候人類就可以面對面向火星人說：「你好！」

在地球，太陽是東升西落，所以才會產生白天與黑夜。白天時大家要上班和上學，夜晚因為沒有陽光照射，所以把這段時間拿來休息準備迎接美好的明天。不知道火星人的作息是不是和地球人一樣呢？

在地球，我們不只能用走的方式來移動，還可以搭車或其他方式快速抵達目的地。不知道火星有沒有「車」這種交通工具？在地球還有一種絕對不能沒有的東西就是「電」，如果哪一天地球沒有了電，那全世界大概就完蛋了，如果沒有電，燈就不會亮也無法幫我們照明，重要的交通工具—捷運無法行駛，影響大家通勤無法上班，非常不方便等。電對地球人來說是不可或缺的必需品，或許在你們火星人眼裡電可能不是重要的東西，不過等到你們認識了並了解電之後就會知道電是多麼重要的物質了。

我們地球人有自己的語言，不知道你們火星有沒有火星語和火星文？你們的語言應該和我們很不一樣，所以等人類登陸火星時，我們會教你們地球人的語言以便溝通。我覺得未來我們彼此溝通時，也許是一個禿頭紅皮膚骨瘦如柴的一個火星人對著一個地球人比手畫腳，我覺得那個畫面一定很逗趣，讓我們拭目以待吧！

祝你 看得懂這篇文章

地球小孩邱偲竺祖敬上

2019年11月11日